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Gentili Consiglieri

Devid Moranduzzo

Loris Ioriatti

e, p.c. Al

Corpo di Polizia Locale Trento – 
Monte Bondone

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta n. 6/2025 di data 28 maggio 2025 a
firma  Moranduzzo  e  Ioriatti  avente  ad  oggetto:"Gravi  episodi  di
violenza in via Maffei e crescente preoccupazione per la sicurezza dei
cittadini,  degli  esercenti,  di tutto il  personale e degli  studenti della
scuola  Sacro  Cuore  nel  centro  storico  di  Trento".   Risposta  ai
Consiglieri.

In riscontro all’interrogazione in oggetto si comunica quanto segue.

Polizia di Stato e Carabinieri sono intervenuti nell'immediatezza in occasione
della rissa citata nell'interrogazione e grazie alle attività di indagine portate a termine,
anche con l'utilizzo dei  sistemi di  videosorveglianza comunali,  sono riusciti  in  poco
tempo ad individuare i responsabili dei reati perseguendoli ai sensi di legge. Risulta
che alcuni dei soggetti di origine nordafricana, autori dell'episodio violento, siano anche
stati  espulsi  su  provvedimento  del  Questore.  L'intervento  repressivo  delle  forze  di
polizia risulta quindi efficacie ed immediato.

Si  ricorda che  il  Corpo  di  Polizia  Locale  svolge  le  mansioni  istituzionali  e
amministrative assegnate per legge tra le quali:  gestione della viabilità,  educazione
stradale, rilievo di sinistri, controlli commerciali, edilizi ed ambientali, ecc., e supporta le
Forze di Polizia statali nei limiti e con le risorse concesse dalle attuali norme.

Personale  della  Squadra  Sicurezza  Urbana  ha  effettuato  in  più  occasioni
attività di controllo della Sala scommesse Sisal Matchpoint di Via Maffei e delle aree
limitrofe,  sia  come  ausilio  nei  servizi  di  ordine  e  sicurezza  pubblica  disposti  dal
Questore, sia impiegando le unità cinofile in dotazione nell'effettuazione delle attività di
contrasto ai fenomeni collegati al consumo e spaccio di stupefacenti.

A partire  dal  2023,  a seguito dei  controlli  effettuati  dagli  agenti  del  Corpo,
all'interno della  sala  scommesse ed in  prossimità della  stessa,  sono state inoltrate
all'Autorità Giudiziaria n. 9 comunicazioni di reato ex art. 73 D.P.R. 309/90 (Testo Unico
sugli  stupefacenti).  Nel  corso dei  primi  mesi  del  2025 risultano inoltre essere  stati
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segnalati  al  Commissariato  del  Governo  ai  sensi  dell'art.  75  D.P.R.  309/90,  n.  3
soggetti  sorpresi  all'interno  o  nelle  immediatezze  dell'esercizio  in  possesso  di
stupefacenti per uso personale. Gli esiti di detti controlli sono stati inoltrati alla Polizia di
Stato e quindi riportati tra le motivazioni del provvedimento adottato dal Questore di
Trento, con il quale è stata ordinata, ai sensi dell'art. 100 del Testo Unico di Pubblica
Sicurezza,  la  sospensione  temporanea  dell'attività  della  sala  scommesse.  Tale
ordinanza  è  stata  quindi  oggetto  di  richiesta  di  sospensiva  da  parte  della  società
concessionaria, ma il ricorso è stato rigettato dal T.R.G.A. di Trento, con conseguente
chiusura dal 14 al 24 maggio u.s..

Per quanto di competenza, la Polizia Locale ha intensificato la presenza ed i
controlli delle zone più critiche e ha incontrato, nei giorni scorsi, residenti, esercenti,
commercianti e rappresentanti dell’Università per affrontare insieme il tema.

L’Amministrazione  resta  a  disposizione  della  comunità  scolastica  per  ogni
richiesta di confronto.

Cordiali saluti.

Il Sindaco
- Franco Ianeselli - 
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